

PROTOKÓŁ NR XXXVII / 2017

AP.0002.2.7.2017BR

z XXXVII - ej Sesji Rady Miejskiej w Reszlu, która odbyła się w dniu 25 maja 2017 roku

Obrady odbyły się w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy w Reszlu w godzinach od 16.00 do 18.00.

Na ogólną liczbę 15-tu Radnych, w Sesji uczestniczyło 12-tu Radnych, zgodnie z listą obecności, stanowiącą załącznik **Nr 1** do niniejszego protokołu.

Spośród zaproszonych gości w Sesji uczestniczyli :

- P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla
- P. Jerzy Bajorek – Zastępca Burmistrza Reszla
- P. Julita Paprocka – Skarbnik Gminy Reszel
- P. Urszula Sawa – Sekretarz Gminy Reszel
- P. Zanetta – Radca Prawny w/m
- Dyrektorzy i kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy
- Zarząd i Rada Nadzorcza Spółki WPK w Reszlu
- Sołtysi Gminy Reszel, zgodnie z listą obecności stanowiącą *załącznik Nr 2* do niniejszego protokołu wraz z listą wypłaconych diet.
- oraz inne osoby zainteresowane tematyką obrad Sesji, zgodnie z listą obecności stanowiącą *załącznik Nr 3* do niniejszego protokołu.

Obradom przewodniczyła **P. Beata Subocz – Przewodnicząca Rady Miejskiej w Reszlu.**

Przewodnicząca obrad – otwierając obrady XXXVII-ej Sesji Rady Miejskiej w Reszlu powitała wszystkich przybyłych i stwierdziła, że liczba Radnych obecnych na Sesji jest wystarczająca do podejmowania prawomocnych Uchwał.

Głosy w trakcie głosowań na Sesji liczyli Radni: Dariusz Jabłoński i Grzegorz Jaruga.

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad.

Zmiany do proponowanego porządku obrad:

P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla – zaproponował wprowadzenie w pkt. 7 ppkt.3) projektu uchwały w sprawie: wspólnej realizacji zadania pn. Remont chodników zlokalizowanych w pasie drogowym drogi wojewódzkiej Nr 594 – ulicy Warmińskiej oraz drogi wojewódzkiej Nr 590 – ulicy Mazurskiej, położonych na terenie miasta Reszel.

W głosowaniu jednogłośnie zmianę przyjęto.

Przewodnicząca obrad – przedstawiła proponowany porządek obrad:

Rada Miejska w głosowaniu 12-za, 0-przeciw, 0-wstrzym. przyjęła następujący porządek obrad:

1. Otwarcie obrad XXXVII-ej Sesji Rady Miejskiej w Reszlu.

2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.
4. Informacja Burmistrza z realizacji bieżących zadań Gminy za okres między Sesjami.
5. Zapytania i wolne wnioski.
6. Sprawozdanie finansowe oraz sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Reszel za 2016 r. wraz z informacją o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na 31.12.2016 roku.
 - 1) Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym sprawozdaniu.
 - 2) Opinie Komisji Stałych Rady Miejskiej o sprawozdaniu z wykonania budżetu.
 - 3) Dyskusja o sprawozdaniu.
 - 4) Podjęcie uchwały w sprawie: zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Reszel za 2016 rok.
 - 5) Wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Reszla.
 - 6) Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej dotycząca wniosku Komisji Rewizyjnej.
 - 7) Podjęcie Uchwały w sprawie: udzielenia Burmistrzowi Reszla absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2016 rok.
7. Podjęcie uchwał w sprawach:
 - 1) zmiany budżetu gminy na 2017 rok,
 - 2) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Reszel na lata 2017-2027
 - 3) wspólnej realizacji zadania pn. Remont chodników zlokalizowanych w pasie drogowym drogi wojewódzkiej Nr 594 – ulicy Warmińskiej oraz drogi wojewódzkiej Nr 590 – ulicy Mazurskiej, położonych na terenie miasta Reszel.
8. Sprawy różne.
9. Zamknięcie obrad.

Ad. 3.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Przewodnicząca obrad – stwierdziła, że protokół z obrad XXXVI-ej Sesji Rady Miejskiej w Reszlu wyłożono do wglądu. Nikt nie zgłosił uwag do protokołu, zatem zaproponowała przyjęcie protokołu bez odczytywania.

W głosowaniu 12-za, 0-przeciw, 0-wstrzym. Radni przyjęli protokół Nr XXXVI/2017.

Ad.4. Informacja Burmistrza z prac za okres między Sesjami.

Przewodnicząca obrad – zaproponowała aby Pan Burmistrz przedstawił informację w całości.

P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla oraz P. Jerzy Bajorek – Zastępca Burmistrza Reszla - przedstawili informację Burmistrza z prac za okres między Sesjami, którą Rada przyjęła do akceptującej wiadomości. Stanowi ona *załącznik nr 4* do niniejszego protokołu.

Ponadto P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla – przekazał informację dot. wniesienia udziałów do WPK Spółka z o.o. w Reszlu. Informacja stanowi *załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu*.

Ad.5. Zapytania i wolne wnioski.

P. Zenon Chodań – Sołtys Sołectwa Widryny – w imieniu mieszkańców Widryn i Plenowa podziękował wszystkim zaangażowanym w realizację inwestycji dot. remontu drogi w Plenowie i Widrynach; Radnym Rady Miejskiej i Burmistrzowi

Reszla, Posłowi Jerzemu Gosiewskiemu oraz Staroście i Radnym Rady Powiatu w Kętrzynie.

Ad. 6. Sprawozdanie finansowe oraz sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Reszel za 2016 rok, wraz z informacją o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej z zaznaczeniem i podkreśleniem najistotniejszych spraw przedstawiła **P. Julita Paprocka – Skarbnik Gminy Reszel**, stanowią one **załącznik Nr 6** do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca obrad – poinformowała, że sprawozdanie finansowe oraz sprawozdanie z wykonania budżetu za 2016 rok jak również informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej na 31.12.2016r., zostały przesłane Radnym w terminie wynikającym z obowiązujących przepisów. Było ono zasadniczym tematem posiedzenia Komisji Stałych Rady Miejskiej. Wnikliwie sprawozdanie przeanalizowała Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej, która wystąpiła z wnioskiem do Rady Miejskiej o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Reszla z tytułu wykonania budżetu Gminy Reszel za 2016 rok. Wniosek ten został przesłany do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie. Zarówno sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy, jak również wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Reszla pozytywnie zaopiniowało Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie.

Ad. 6. 1) Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie o przedłożonym sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2016 rok, Uchwałę Nr RIO.VIII-0120-159/17 Składu Orzekającego RIO w Olsztynie z dnia 31 marca 2017 roku odczytała **P. Julita Paprocka – Skarbnik Gminy Reszel**. Stanowi ona **załącznik Nr 7** do niniejszego protokołu.

Ad. 6. 2) Opinia Komisji Stałych Rady Miejskiej.

Przewodnicząca obrad poprosiła Przewodniczącą wspólnego posiedzenia Komisji Stałych o przedstawienie opinii o sprawozdaniu.

- **Radna Beata Kilanowska** – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego – odczytała opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Stałych, które wyraziły pozytywną opinię w sprawie wykonania budżetu za 2016 rok i udzieliły Burmistrzowi absolutorium z tego tytułu.

Opinia Komisji stanowi **załącznik Nr 8** do niniejszego protokołu.

Ad. 6. 3) Dyskusja na temat sprawozdania z wykonania budżetu za 2016 rok.
Nie było głosów w dyskusji.

Ad. 6.4) Podjęcie uchwały w sprawie: zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Reszel za 2016 rok.

Przewodnicząca obrad – odczytała projekt uchwały.

Radni nie zabierali głosu w tym temacie.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Reszel za 2016 rok.

W głosowaniu, 12-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XXXVII/261/2017 i stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 6.5) Wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Reszla (stanowiący załącznik Nr 10 do protokołu) przedstawił Radny Grzegorz Jaruga – przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Reszlu.

Ad. 6.6) Uchwałę Nr RIO.VIII.0120-276/17 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 17 maja 2017 roku, dotyczącą pozytywnego zaopiniowania wniosku w sprawie udzielenia absolutorium (stanowiącą załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu) przedstawił Radny Grzegorz Jaruga.

Ad.6.7) Podjęcie Uchwały w sprawie: udzielenia Burmistrzowi Reszla absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2016 rok.

Przewodnicząca obrad – zaprezentowała projekt uchwały.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: udzielenia Burmistrzowi Reszla absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2016 rok.

W głosowaniu, 12-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XXXVII/262/2017 i stanowi załącznik Nr 12 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca obrad – zauważyła, że absolutorium to największe i najważniejsze podziękowanie złożone za wykonywanie zadań na rzecz naszej gminy w ramach posiadanych możliwości.

Następnie w imieniu Rady złożyła Burmistrzowi gratulacje i życzenia, którym towarzyszyła wiązanka kwiatów.

P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla – podziękował wszystkim, którzy „przyczynili się do zrealizowania zadań założonych do budżetu; przede wszystkim Radzie Miejskiej za poparcie działań wytyczających kierunki rozwoju naszej Gminy, szefom jednostek organizacyjnych gminy, sołtysom, Pani Skarbnik, Pani Sekretarz, swemu Zastępcy Panu Jerzemu Bajorkowi, wszystkim pracownikom Urzędu Gminy. Zadanie nie było łatwe, ale dzięki dobrej, zgodnej współpracy podołaliśmy i temu wyzwaniu. Reszel i Gmina pięknieją. Finanse Gminy zostały bardzo dobrze zrównoważone. Nie zaciągaliśmy kredytów i pożyczek. Osiągnęliśmy nadwyżkę budżetową, która zostanie przeznaczona na dalszy rozwój naszej gminy. Finanse naszej Gminy są bezpieczne...”

P. Burmistrz złożył wiązanki kwiatów na ręce Pani Przewodniczącej, Pani Skarbnik i Pani Sekretarz.

Radni Andrzej Pikulski i Andrzej Kwiatkowski – w imieniu radnych podziękowali pracownikowi Biura Rady za współpracę i wręczyli symboliczną wiązankę kwiatów.

Ad. 7. 1)

Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany budżetu gminy na 2017 rok.

Pani Julita Paprocka – Skarbnik Gminy – zaprezentowała projekt uchwały.

Radni nie zgłosili zmian do projektu uchwały.

Przewodnicząca obrad – stwierdziła, iż Komisję przyjęły bez uwag przedłożony przez Burmistrza projekt uchwały, który następnie poddała pod głosowanie.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: zmian w budżecie gminy Reszel na 2014 rok.

W głosowaniu 12-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XXXVII/263/2017 i stanowi załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu.

Ad. 7.2)

Podjęcie uchwały w sprawie: zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Reszel na lata 2016-2027.

Pani Julita Paprocka - Skarbnik Gminy – zaprezentowała projekt uchwały.

Przewodnicząca obrad – poinformowała, że na posiedzeniach Komisji nie zgłoszono zmian do zaprezentowanego projektu.

Radni nie zabierali głosu w temacie projektu.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Reszel na lata 2016-2027.

W głosowaniu 12-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XXXVII/264/2017 i stanowi załącznik Nr 14 do niniejszego protokołu.

Ad. 7.3)

Podjęcie uchwały w sprawie: wspólnej realizacji zadania pn. Remont chodników zlokalizowanych w pasie drogowym drogi wojewódzkiej Nr 594 – ulicy Warmińskiej oraz drogi wojewódzkiej Nr 590 – ulicy Mazurskiej, położonych na terenie miasta Reszel.

P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla – zauważył, że projekt uchwały przewiduje wyrażenie zgody na współdziałanie z Województwem Warmińsko-Mazurskim w celu wspólnej realizacji zadania pn. Remont chodników zlokalizowanych w pasie drogowym drogi wojewódzkiej Nr 594 – ulicy Warmińskiej oraz drogi wojewódzkiej Nr 590 – ulicy Mazurskiej, położonych na terenie miasta Reszel. Wyraża się również zgodę na zawarcie umowy pomiędzy Gminą Reszel reprezentowaną przez Burmistrza Reszla, a Województwem Warmińsko-Mazurskim, szczegółowo określającej zadania służące realizacji przedsięwzięcia oraz zakres rzeczowy i finansowy stron umowy.

Przewodnicząca obrad – odczytała projekt uchwały, który został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: wspólnej realizacji zadania pn. Remont chodników zlokalizowanych w pasie drogowym drogi wojewódzkiej Nr 594 – ulicy Warmińskiej oraz drogi wojewódzkiej Nr 590 – ulicy Mazurskiej, położonych na terenie miasta Reszel.

W głosowaniu 12-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XXXVII/265/2017 i stanowi załącznik Nr 14 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca obrad – ogłosiła 10 minutową przerwę w obradach.

Przewodnicząca obrad – wznowiła obrady po przerwie.

Ad. 8. Sprawy różne.

- 1) Przewodnicząca obrad – poinformowała, że Radni Rady Miejskiej w Reszlu na posiedzeniu w dniu 22 maja 2017r. rozpatrywali wniosek Komendy Powiatowej Policji w Kętrzynie w sprawie dofinansowania zakupu samochodu osobowego dla funkcjonariuszy Policji w Reszlu. Z uwagi na bardzo ograniczone możliwości finansowe budżetu gminy na 2017 rok i prowadzone inwestycje, w głosowaniu nie zaakceptowali prośby o wsparcie finansowe na zakup kolejnego samochodu dla Policji w Reszlu.
- 2) **Przewodnicząca obrad – zapoznała zebranych ze skargą P. S. G.** na postępowanie zarządu i organów nadzorczych WPK Spółka z o.o. w Reszlu dot. inwestycji pn. „Zewnętrzna sieć kanalizacji sanitarnej – grawitacyjnej i tłocznej z infrastrukturą techniczną dla miejscowości Robawy oraz przebudową odcinka kanalizacji sanitarnej Święta Lipka – Reszel z obejściem osiedla „Nad Sajną” w Reszlu”, która wpłynęła w dniu 25 kwietnia 2017r. Zgodnie z sugestią Wojewody Rada Miejska powinna zająć się skargą. Proponowała skierować skargę do Komisji Rewizyjnej.

P. Żanetta Jania – Radca Prawny – wyjaśniła, że Rada sprawuje bieżącą kontrolę Burmistrza zatem może kontrolować Spółkę, jedynie w kontekście wykonywania uprawnień, tj. czy zatwierdzono sprawozdanie roczne z działalności Spółki.

Radny Andrzej Kwiatkowski - uważał, że ten problem przerasta możliwości Rady i Urzędu Gminy i powinno się tę sprawę przekazać niezależnej kancelarii prawnej.

Doszło do polemiki pomiędzy Radnym A. Kwiatkowskim, a Panią Mecenas, która twierdziła, że Skarżący powinien zgłosić sprawę do Nadzoru Budowlanego, czy ze strony jako właściciela doszło do nieprawidłowości. Radny Andrzej Kwiatkowski – twierdził, że nikt z radnych nie jest specjalistą i organ zewnętrzny robi to najlepiej i nie ucierpi na tym autorytet Rady. Powinno się zlecić to komuś, kto zamknie temat.

Przewodnicząca obrad – podtrzymywała swoją propozycję o skierowaniu skargi do Komisji Rewizyjnej.

P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla – jako właściciel i współnik stwierdził, że inwestycja wykonana została w sposób prawidłowy i rozliczona przez Urząd Marszałkowski.

W głosowaniu 10-za, 1-przeciw, 1-wstrzym. Rada Miejska skierowała do Komisji Rewizyjnej skargę P. S.G. na postępowanie zarządu i organów nadzorczych WPK Spółka z o.o. w Reszlu dot. inwestycji pn. „Zewnętrzna sieć kanalizacji sanitarnej – grawitacyjnej i tłocznej z infrastrukturą techniczną dla miejscowości Robawy oraz przebudową odcinka kanalizacji sanitarnej Święta Lipka – Reszel z obejściem osiedla „Nad Sajną” w Reszlu”

Przewodnicząca obrad – zapoznała zebranych z treścią pisma do P. S.G. dot. przesunięcia terminu załatwienia skargi. którą w związku z art. 18a ustawy o samorządzie gminnym podczas obrad XXXVII-ej Sesji Rady Miejskiej w Reszlu w dniu 25.05.2017r. przekazano Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej do rozpatrzenia - do 30.06.2017r.

- 3) Przewodnicząca obrad** – odczytała pismo, do wiadomości Rady Miejskiej, stron postępowania w sprawie budowy fermy norek w Klewnie. Jest to sprzeciw właścicieli działek sąsiadujących z terenem planowanym na budowę fermy norek.

Radny Andrzej Kwiatkowski – zwrócił się z prośbą o kserokopię tego pisma.

- 4) P. Grzegorz Bejnarowicz** – podziękował za klucz do sali gimnastycznej w budynku poszkolnym w Leginach, który otrzymali mieszkańcy Legin w celu wykorzystania na świetlicę wiejską.

- 5) Przewodnicząca obrad** – poprosiła P. Mecenas o wyjaśnienia dot. uczestnictwa w pracach Rady w trakcie pobierania zasiłku chorobowego, zasiłku rehabilitacyjnego, bez ponoszenia konsekwencji zwrotu świadczenia ZUS.

P. Żanetta Jania – Radca Prawny – stwierdziła, że nie jest w stanie odpowiedzieć jednoznacznie. Te Panie powinny wystąpić do ZUS z zapytaniem, czy ta jednostka chorobowa pozwala na uczestniczenie w pracach Rady. Każdy ma swoją wolną wolę może uczestniczyć, ale musi się liczyć z konsekwencjami, gdyż ZUS każdą sytuację traktuje w sposób indywidualny.

- 6) Radny Andrzej Kwiatkowski** – poprosił Burmistrza o przemyślenie i odpowiedź w sprawie kondycji naszej Spółki WPK. Ponieważ był jednym z inicjatorów połączenia spółek gminnych chciałby znać prawdę, gdyż chodzą różne słuchy..

P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla – odpowiedział, że decyzja o połączeniu spółek była słuszna. Stawki cen za wodę i ścieki są na tym samym poziomie. Spółka ponosi straty na gospodarce odpadami, ale nadrabia te straty innymi usługami.

Ad. 9. Zamknięcie obrad .

Przewodnicząca obrad – w związku z wyczerpaniem porządku obrad podziękowała wszystkim za udział i zamknęła obrady XXXVIII-ej Sesji Rady Miejskiej w Reszlu.

Protokołowała :

Danuta Prusinowska

Przewodnicząca obrad :

Beata Subocz